



SKAUT



VÝROČNÍ ZPRÁVA

Výroční zpráva za rok 2021

Junák – český skaut, středisko Platan Praha z. s.

Viktorinova 1

140 00 Praha 4

platan.skauting.cz

[stránky na facebooku](#)



Nazdar Platane!

tento rok pro tebe nemusel být vůbec jednoduchý. Jedna nejasná restrikce vedle druhé se na tvých členech mohla negativně podepsat. O výpravách se ti pomalu mohlo jen zdát. Ale tys chytil příležitost za pačesy a byl připraven. Nejen online schůzky, ale nové nápady. Výzvy na doma. Virtuální tábor, který se naštěstí proměnil opět v ten normální. Věci se daly do pořádku a bylo o čem mluvit. Zažívat nová dobrodružství. Jezdit na výpravy. Potkávat se.

Přeju ti hodně dalších skvělých let a splněných výzev. Pro myšlenku skautskou planem, sjednoceni pod Platanem.

Jakub “Rajče” Rajšl – vůdce střediska



STŘEDISKOVÉ AKCE

Podzimky

O podzimních prázdninách se skauti a skautky z celého střediska vydali na Švýcarský dům do Nových Hradů. Program na téma historie skautingu plánovali a připravovali vedoucí společně s rovery. První půlku podzimních prázdnin měli přichystaný program vedoucí, zatímco roveři napříč z celého střediska měli puťák, na druhou půlku však roveři dorazili do chaty a ujali se zbylých programů. Podzimky jsme si všichni skvěle užili a z každého dne vznikla speciální velmi originální videodokumentace.





WŘSR

V termínu 17. - 19. 9. 2021 jsme vyrazili do základny v Srbech, kousek od Kladna na každoroční celostřediskovou poradu. Probírali jsme vyhodnocení cílů z minulého roku a plán na rok následující, hospodářskou situaci střediska, téma louky a základny u Kunžaku, velké střediskové akce a mnoho dalšího. Na výlet jsme vyrazili jen po okolí se provětrat a večer pokračovali v poradě. Účast byla slušná – jmenovitě: Chio, Radim, Kwaki, Vojta, Adam, Rajče, Honza, Hurón, Kristýna, Ota, Pája, Eliška a Flippy.





Mikuláš

5. prosince se konala Mikulášská akce, kterou organizoval 12. dívčí oddíl. I přes nepříznivé podmínky se akce zúčastnilo přibližně šedesát dětí.

Oddíly měly srazy s půl hodinovým odstupem, a tak se akce mohla konat i v koronavirové době. Děti se sešly v parku u kostela sv. Pankráce a pomocí mapy se vydaly hledat Mikuláše, anděla a čerta.

Po třech hodinách akce se Mikuláš s čertem a andělem vrátili do tepla svých domovů a už se těší na příští rok.





ODDÍL DVANÁCTKA

Celý začátek roku 2021 se stále nesl v duchu online schůzek a bojování proti Covidu. Nicméně jsme se nezalekly a program přizpůsobily čemu bylo možné. Během online schůzek v první polovině roku jsme se naučily různým způsobům fungování na online platformách, tvořily jsme programy na doma a pomáhaly kde se dalo. Také jsme dělaly online vařící schůzky, což holky a v neposlední řadě i roče baví, když si ze schůzky doma odnesou upečenou bábovku nebo vajíčkovou pomazánku na večeři. (Odnosou z kuchyně do obýváku :-))

V květnu byly restriktce pořád na stole, ale ve vzduchu byl příslib, že tábory se budou moci uskutečnit.

V červnu byla první, jednodenní výprava družiny Lišek, která byla po půlročním čekání, kdy se holky neviděly, skoro za odměnu.

Následně se neuvěřitelné stalo skutečností a v červenci jsme opravu odjeli na tábor. A ne ledajaký. Po dlouhé době jsme jako oddíl Dvanácka opět jely na samostatný holčičí tábor a stálo to za to. Tábor jsme si přivezly, dostavily, užily a pak ještě zbouraly. Tábořily jsme u Jindřichova Hradce u obce Kaproun, ve které byl vyhozen z vlaku slavný český velikán Jára Cimrman.



Do vedení tábora se letos prvně dostaly naše R&R, které se letos 100% podílely na přípravě programu, zejména cetehu. Celotáborová hra byla zaměřena na Harryho Pottera a jak je ve Dvanáctce zvykem, dekorace, kostýmy a všechny materiály byly dost věrohodné. A tři týdny tábora utekly jako voda, bez větších komplikací.

Na podzim byly covid restriktce pořád přítomny, ale i tak jsme zahájili školní rok zahajovací výpravou světlušek do Zoo v Praze a i všechny další akce se do konce roku uskutečnili offline. I když schůzky jsme jeli online formou v kombinaci s prezenční, vždy jeden týden doma a jeden v klubovně.



Následovaly podzimní prázdniny pro skautky a skauty na Švýcarském domě u Nových Hradů na téma historie skautingu, oddílová listopadová výprava a v prosinci tradiční vánoční výprava. Vypravily jsme se do malebné roubenky v obci Dědov na Broumovsku. Jak máme ve zvyku, Vánoce trávíme na malebných chaloupkách, pečeme cukroví a smažíme řízky a užíváme si vánoční atmosféru v oddílovém kruhu.





ODDÍL PLŠÍCI

94. oddíl Plšíků vstoupil do roku 2021 koronavirovou pauzou, což jsme vydrželi až do března, kdy i mezi předškoláky Plšíky proběhly dvě online schůzky, které si Plšáci užili, ale ono to úplně nebylo. Od května už bylo možné se scházet a naše první výprava se konala do okolí Ovčár a Konětop, cestou jsme prošli působivou Svatováclavskou vinicí.

Covidovou pauzu jsme si vynahradili přespávací výpravou do Úval do Bubudomu, kde Plšáci mohli natrénovat samostatnost na letní tábor, který proběhl na počátku letních prázdnin ve Čtvrtníkově srubu nedaleko Vacova. Tábor se nesl v duchu příběhů Včelích medvídků a soutěžení družinek Čmeldů a Brumdů. Vyjma etap celotáborové hry nechyběl ani výlet, tentokrát do Hoslovického mlýna, a cvičení v tábornických dovednostech.

Ačkoliv se na podzim opět vzedmula vlna covidu činnost Plšíků se podařilo udržet. V říjnu jsme uspořádali drakiádu na Točné, na konci listopadu jsme stavěli Betlém z másla v Máslovickém muzeu a o adventu proběhla tradiční vánoční výprava do Brd na Královu stolicí s opékáním buřtů, litím olova, pouštěním skořápkových lodiček, rozdáváním dárků a ochutnáváním cukroví.



I přes nepřízeň pandemie se Plšíkům podařilo prožít hezký skautský rok naplněný programem Benjamínků a věříme že v roce 2022 to bude jen lepší...







ODDÍL CXL

Nový rok pokračoval ve znamení online schůzek. Na našem vylepšeném discord serveru nás čekal nový systém odborek, který mohli vlčata i skauti plnit ve volném čase. Velmi úspěšné byly také 14ti denní výzvy všeho druhu, například uvařit jídlo, postavit nejvyšší věž, namalovat rodinný erb, poznávat přírodniny, zasadit květinu, prezentovat svou nejlepší stavebnici, vytvořit meme, péct cukroví, stavba ze sněhu.. prostě vše co by mohlo děti bavit a rodičům trochu odlehčit. Po Vánocích si také spousta rodičů s dětmi zahrála novou hru připravenou střediskovým vedením „Pražská NEJ“. Celá rodina se o volném víkendu vydala prozkoumávat a objevovat kouzlo Starého Města.

V dubnu nás všechny zasáhla smutná zpráva. Orel se dožil 94 let a zesnul den po svých narozeninách. Bez tebe by žádný stočtyřicátý oddíl nebyl, se stiskem levice děkujeme! V průběhu května se epidemie rozvolnila a my jsme mohli začít jezdit na jednodenní výpravy, byli jsme z toho tak nadšení, že jsme zorganizovali rovnou tři a po nich jsme rovnou vyrazili na dlouho očekávaný a připravovaný Tábor 2021.

Tentokrát jsme se vydali na zbrusu nové tábořiště u Kaprouna. Celý tábor se nesl v duchu Avengers a děti tím opravdu žili. Vytvořili si vlastní kostýmy, získávali nové super schopnosti, spolupracovali s nejsilnějšími hrdiny a nakonec



se jim podařilo zastavit i mocného Thanose. Na táboře jsme také výrazně pocítili novou mladou energii a pracovitost v podobě starších skautů, kteří pomáhali s programem a znatelně se angažovali ve stavbě tábora. Celá tato skupina udělala oproti loňskému táboru velký posun kupředu a během tábora je čekalo přešátkování na rovery. Nově také děti měly k dispozici rukodelný stan a střelnici kam mohli o volnu chodit za vedoucím a vyrábět si věci z kůže či si zastřílet z různých zbraní.

V zaří jsme konečně po roce a půl mohli znovu začít jezdit na plnohodnotné víkendové výpravy. Navštívili základnu Chotíněvsi, kde jsme si užili skvělé počasí a krásnou krajinu, O podzimních prázdninách se skauti vydali na společnou střediskovou akci do Nových Hradů. V listopadu jsme navštívili Hostinné při tradiční Jídlo-party, tentokrát bylo vše s brambor. Uvařili jsme si vše od klasických jídel, přes domácí chipsy až po bramborový koláč. Vánoce jsme strávili v Hradci Králové, kde jsme se naučili spoustu vánočních zvyků, dělali řízky, zahráli si venkovní gamebook, a zamýšleli se nad hodnotami skautingu.







ODDÍL VENETA

I rok 2021 se stále podotýkal s koronavirovou a nákazou a tak jsme se na začátku roku stále drželi online schůzek. V tomto online období jsme zavedli i seznam úkolů Skaut na doma, který měl za úkol zpestřit program všem, kteří se z různých důvodů nemohli online schůzek účastnit. Tím si všichni připomněli, jaké je to spát ve spacáku, jíst z ešusu a nebo se vydat alespoň na výlet po okolí bydliště. No a v květnu jsme se konečně dočkali rozvolnění a vydali se tak po delší době společně ven na jednodenní výpravy do Sv. Jána pod Skalou a do Týnce nad Sázavou. Ani jsme nemuseli vymýšlet nějaké velké hry a klukům stačilo, že se po tolika měsících mohou zase vidět a se všemi si pokecat. V červenci jsme se vydali na tábor do Višňové na Frýdlantsku, kam jsme zamířili znovu po dlouhých 14 letech. Višňovou nás provázel Asterix s Obelixem a společně jsme se dokázali ubránit Římanům. Čemu ale ani kouzelný lektvar nezabránil byla povodňová evakuace, kterou jsme všichni přečkali ve zdraví a pohodě a další den jsme se mohli v klidu vrátit do tábora beze škod. Po velké závěrečné hostině s pečeným divočkem jsme se vydali zpět do Prahy a všichni se rozutekli na prázdniny. V září jsme se začali znovu scházet na schůzkách a jezdit i na výpravy s přespaním. Zároveň se již na vedení začali podílet naši nejstarší kluci (roveři), které od tohoto roku začínáme



zasvěcovat do vedení výprav, schůzek, programů i dalších věcí nezbytných pro chod oddílu. Právě s rovery jsme vybrali i celoroční hru na téma Tintinova dobrodružství. První akcí po prázdninách byl Derwen Cup, kde naši skauti i vlčata vybojovali pěkné druhé místo. Po Derwen Cupu jsme si i s rovery zahráli městskou hru Pražská nej, kterou během Covidu připravili Chio a Radim. No a konečně po několika letech jsme se v září vydali na poctivou výpravu k Hajnému do Lužné u Rakovníka, kde jsme na tvrďáky pod stanem v teplotách atakujících 0 °C přečkali dva dny a navštívili tradiční místa jako muzeum ČD v Lužné a Merklův pramen. Koncem října se skauti zúčastnili střediskových podzimních prázdnin, které pro ně z velké části připravili roveři. V listopadu následovala výprava do České Skalice, kde jsme bojovali s čínskou mafií. V prosinci nás čekal Mikuláš a jako finální výprava roku tradiční Vánoční výprava, která se konala v Pacově. Zde jsme se rozloučili s uplynulým rokem, užili si hromadu salátu a řízků, předali si dárky, vyrobili přáníčka a popřáli si vše nejlepší do dalšího roku.







KMEN OS

Rok 2021 byl druhým rokem pandemie koronaviru a svým průběhem pro oldskauty bohužel podobný tomu předcházejícímu.

Koronavirus se nepodepsal jen na činnosti oddílů, ale během pandemie odešli také naši dva významní oldskauti. Prvním byl br. **Miloň Lom - Tom**, který se na sklonku 60. let významně podílel na vydávání skautských časopisů, a stál u založení Platanu. Miloň zemřel v únoru 2021 těsně před svými 90. narozeninami.



Dva dny po svých 94. narozeninách nás v dubnu opustil skaut a architekt br. **Karel Kunca - Orel**, díky němuž byla činnost Platanu obnovena v roce 1990. Bez Orla by současný Platan nebyl tím, čím je. Nebyl o několik generací mladším skautům jen vůdcem, ale i průvodcem a kamarádem. Dlouhé hovory u ohně, v jeho ateliéru anebo společná vánoční posezení nám budou chybět. Odpočívej v pokoji.



V roce 2021 jsme registrovali celkem 5 řádných členů, 3 členy Svojsíkova oddílu jednoho čestného člena a jednoho hostujícího.

Část oldskautů stále vede 94. oddíl Plšíků, se kterými jezdí na výpravy a rovněž na tábor.

V rámci pomalého rozvolnění v tomto roce jsme v květnu byli na vandru navštívit Podkrkonoší, cestou jsme v Klatovech zapálili svíčku na Orlově hrobu a pak se prošli až do Kdyně.



V létě se konal Plšácký tábor, již podruhé u Čtvrtníkova srubu u Vacova a někteří z nás se zúčastnili již tradičního víkendu stráveného s některými bývalými členy a jejich rodinami, tentokrát ve Ždárských vrších.

Na podzim jsme si v rámci rozloučení s létem stříhli víkendový vandr Českým lesem, na který jsme jako již tradičně přizvali kamaráda Jiřího ze Staříče.





HOSPODAŘENÍ

Aby bylo vůbec o čem psát, musí se věci dít, a aby se věci děly, musí hold korunka ke korunce...

Po více než roce úsporné činnosti za pandemie se oddíly opět rozjely na výpravy. Na svou činnost vybraly přes 80 000,- Kč, z nichž valnou část zvládly pro konání akcí nakonec využít.

Samotné středisko se soustředilo na vytvoření většího balíčku ušetřených peněz pro případ nečekaných výdajů. Zároveň jsme opět získali několik grantů na pomoc organizované skautské činnosti s dětmi, a to ze strany Městské části Prahy 4, ve výši 40 000,- Kč, Magistrátu hl. m. Prahy, ve výši 299 750,- Kč a MŠMT, přerozdělenou ze strany ústředí Junáku ve výši 51 350,- Kč. Ty byly využity na pokrytí nutných ročních výdajů na provoz kluboven a pořízení nutného materiálu a vybavení na zajištění konání především letních táborů, které byly díky popsaným nákupům možné uskutečnit za každý oddíl střediska samostatně. Konkrétně například na nákup pěti podsadových stanů, dvou velkých plátěných stanů typu Zaire a dvou typu Zubřík, dále také spotřebního materiálu pro stavbu táborů a jejich průběh.



SKAUT

*„pro myšlenku skautskou
planem,
sjednoceni pod platanem“*

Vytvořil

**Junák – český skaut,
středisko Platan Praha, z. s.**

Viktorinova 1

140 00 Praha 4

platan.skauting.cz

[stránky na facebooku](#)